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   Student se ve své diplomové práci (169 stran textu + 38 textových i obrazových příloh) 

věnoval Okresní péči o mládež v Hradci Králové v letech 1910-1947. 

   V úvodu autor zdůvodnil volbu tématu i cíle své práce, jejichž splnění a přínos práce stručně 

vyhodnotil v závěru. Poté velmi pečlivě rozebral impozantní heuristickou základnu, ať již jde 

o archivní prameny i obsáhlou odbornou literaturu. Zdroje, jež student prostudoval a využil, 

třeba i jen okrajově, svědčí o zaujetí tématem a pečlivé přípravě na jeho zpracování. Jen 

využité bakalářské a diplomové práce by měl autor v seznamu pramenů a literatury (s. 168) 

uvést zvlášť. K uvedeným použitým metodám by patřila i metoda biografická 

   Svou diplomovou práci autor rozčlenil do tří kapitol, z nichž první dvě pojal obecněji. 

V první kapitole se věnoval obsahu i formám sociální péče o mládež v první polovině 

dvacátého století, druhá kapitola je zaměřena na činnost českých organizací zemských a 

okresních věnujících se péči o mládež. Nejpřínosnější je třetí kapitola bohatě vnitřně členěná 

do šesti podkapitol, jež je věnována organizaci a struktuře Okresní péče v Hradci Králové, 

ochraně matek a dětí, péči o děti a mládež, dorost i handicapovanou mládež. V šesté 

podkapitole se student zmiňuje o snaze pomoci uprchlíkům z obsazeného pohraničí, popř. ze 

zahraničí, v pomnichovské autoritativní druhé republice. Situací a organizačními změnami 

v období existence Protektorátu Čechy a Morava se student podrobněji nezabýval, uvedl 

zejména konkrétní případy perzekuce, jež postihla zaměstnance i chovance sociálních zařízení 

v tomto krutém a složitém období. Velmi stručně navázal až rokem 1945 kde zdůraznil 

problémy, zejména organizační a hospodářské povahy, jež bylo třeba řešit v sociální oblasti 

ve znovuobnovené Československé republice. 

  Struktura práce je logická i přehledná a lze ji akceptovat. Připojené obrazové i textové 

přílohy jsou funkční a práci obohacují. 

   Pokud jde o stylistickou stránku diplomové práce, lze autora pochválit za snahu o čtivost 

textu nabitého odbornou terminologií. Pouze některá vyjádření jsou poněkud těžkopádná, 

popř. obraty jsou převzaty z dobově užívané terminologie a jsou poplatné jazyku pramenů, 

např. …zrozená republika (s.20) …kde bylo informováno (s.6), …bylo také dbáno na to 

(s.77) bylo vydržováno…bylo placeno (s.160) - Trpný rod by měl být častěji nahrazen činným 

-z důvodu její důležitosti (s.81)… péči o válečné poškozence (s.11), ad. Snaží se též o oživení 

a zosobnění větami typu…“Pokud se podíváme…zjistíme „(s.49), ad.   

   V poměrně rozsáhlé diplomové práci student uvedl řadu faktografických údajů, snažil se je 

vyhodnotit i komparovat v rámci sledované oblasti, a pokud možno vyhnout se popisnosti. 

Prokázal schopnost tvůrčím způsobem pracovat s prameny i literaturou. Jeho práce je 

přínosem zejména pro regionální historiografii.  

   Diplomovou práci Bc. Tomáše Zapadla doporučuji k obhajobě a hodnotím ji známkou 
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